De 4 fases (of stappen) in het omgaan met iemand met een handicap:
Wij hebben in de afgelopen jaren ervaren dat iedereen de volgende stappen doorloopt in het omgaan met mensen met een handicap. Pas aan het einde kun je vrij van oordelen met iemand omgaan. Het maakt eigenlijk niet uit wie je bent, het gaat ook op voor jongeren die bij ons op een leerwerkplek zitten, voor de theatermakers die bij ons werken, bij publiek en hoe journalisten reageren. De fase lijken elkaar chronologisch op te volgen waarbij soms mensen blijven zitten in een fase. (Zo houdt de pers erg van fase 2)
FASE 1. DE FREAKSHOW
Iemand met een handicap is raar, ermee omgaan is ongemakkelijk of zelfs eng. Anders is gek en vreemd.  Onbekend maakt onbemind. Het afwijkende is dominant in dat wat je ziet. 
FASE 2. BEWONDERING
Hierbij slaat de afstand/afschuw om in bewondering: ‘O wat knap dat je dat kunt’, ‘wat goed dat je ondanks je beperking…’etc. 
Alles is extra bijzonder omdat iemand met een handicap het doet. Politiek correct, je kunt geen kritiek hebben op iemand met een handicap ook al doet hij iets dat slecht is.  
Veel media zitten in fase 1 of 2.
FASE 3. NORMALISATIE
Hierbij ga je je realiseren dat die ander toch niet zo heel veel van jou verschilt, tegen dezelfde zaken aan kan lopen en ook maar een mens is. Je kijkt voor het eerst naar iemand wie hij is en ziet dat iedereen wel iets heeft.
FASE 4. CREATIE
[bookmark: _GoBack]Pas na de normalisatie kun je mensen bekijken met al hun mogelijkheden en met die mogelijkheden aan de slag. Je kunt gewoon met iemand omgaan vrij van (voor)oordelen en tegelijk juist de verschillende talenten aan het werk. Dit is de creatiefase. 
